Мониторинг медиативных практик в МБОУ СОШ № 10 за 2020-21 уч г.  
1. «Восстановительная медиация"
Ожидаемый результат: 
Готовность участников «сесть за стол переговоров» и самим решить ситуацию без вражды. Самостоятельное исполнение сторонами согласованного решения. Ответственное поведение, взаимопонимание, отсутствие подобного в будущем.
2.  Проблемная ситуация: Ситуации травли. «Круг поддержки сообщества».
Ожидаемый результат:
Обращение участников к человеческим ценностям, передача группе ответственности за поиск решения, совместная рефлексия ситуации, согласованная разработка плана по урегулированию ситуации (кто, что, в какой срок будет делать).
3.  Проблемная ситуация:
Правонарушение несовершеннолетнего. Причиненный жертве вред, сильные эмоции сторон, взаимодействие идет в рамках уголовного процесса или подготовки к рассмотрению на КДН и ПДН.
«Программа заглаживания обидчиком причиненного жертве вреда»
Ожидаемый результат:
Осознание обидчиком причиненного жертве вреда и иных последствий своих действий. Исправление им причиненного вреда (насколько возможно). Составление плана по недопущению повторения подобного в будущем. Восстановление конструктивной родительской позиции.
4. Проблемная ситуация:
Семья, не справляющаяся с проблемами ребенка (совершает правонарушения, не посещает школу и пр.). Конфликтная ситуация в семье.
«Семейный совет» («Семейная Конференция»)
Ожидаемый результат:
Согласованный план действий: кто и что будет делать для решения ситуации и какую берет на себя ответственность – включая самого ребенка. Согласование усилий семьи и специалистов.
5. [bookmark: _GoBack] Проблемная ситуация:
Необходимость создания активной школьной службы примирения как элемента самоуправления и волонтерской деятельности учащихся.
Программа примирения (Медиация ровесников по ситуациям, которыми школьники не делятся со взрослыми).
А также:
Методические советы и педсоветы в форме Круга.
Родительские «Круги».
Обучение школьников восстановительной медиации
Ожидаемый результат:
- Создание активной школьной службы примирения в соответствии с «Методическими рекомендациями по созданию и развитию службы примирения в образовательной организации».
- Реализация обучающимися личностных и метапредметных результатов в соответствии с ФГОС.
- Развитие культуры школы в духе сотрудничества, взаимопонимания и ответственности.
-  Системная работа специалистов с пространством школы.
- Необходимость развития справедливых отношений и развития ответственного поведения разных участников образовательного процесса в пространстве школе.
 

 

